

07 Μαρτίου 2023

Πρακτικά 80^{ης} συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου που έγινε την Τρίτη 07 Μαρτίου 2023

Παρόντες:	Σοφοκλής Σοφοκλέους Ανδρέας Δουκανάρης Θεμιστοκλής Ι. Ρούβης Ιάκωβος Βασιλείου Κυριάκος Παπαλοΐζου Μαρία Κουμίδου Ραουνά Πετράκης Γεωργίου	Δήμαρχος Αντιδήμαρχος Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος
Απόντες :	Στέλιος Χρίστου Κυβερνήτης Χριστάκης Σταφυλάρης	Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικός Σύμβουλος

Παρευρισκόμενος: Χριστόδουλος Χατζηαδάμου Δημοτικός Γραμματέας.

- 1. Πρακτικά 79^{ης} συνεδρίας:** Τα πρακτικά της 79^{ης} Συνεδρίας εγκρίθηκαν και υπογράφηκαν.
- 2. Θέματα Συνδυασμού για τα Λεύκαρα:** Σε συνέχεια της 79^{ης} Συνεδρίας ο κ. **Θεμιστοκλής Ι. Ρούβης** ζήτησε ενημέρωση για τις ενέργειες που έγιναν με βάση την απόφαση. Ο **Αντιδήμαρχος** ενημέρωσε ότι μετέβηκε στους συγκεκριμένους χώρους με τον συνεργάτη αρχιτέκτονα του Δήμου ο οποίος διαπίστωσε ότι για την δημιουργία χώρου στάθμευσης στην περιοχή «Λάκκος» είναι απαραίτητη η κατασκευή τοίχου αντιστήριξης πράγμα που σημαίνει ότι το κόστος κατασκευής υπερβαίνει κατά πολύ τις €7000. Ως εκ τούτου το Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη το αυξημένο κόστος αποφασίστηκε όπως το έργο εγκαταλειφθεί στο παρόν στάδιο. Όσον αφορά τους χώρους στην Τουρκοκυπριακή περιοχή κατόπιν της ενημέρωσης που έκανε ο **Αντιδήμαρχος** αποφασίστηκε όπως προχωρήσουν οι διαδικασίες καθαρισμού και εξωραϊσμού. Όσον αφορά την διαμόρφωση του χώρου πίσω από το αγροτουριστικό Blue Arches αποφασίστηκε όπως δοθούν οδηγίες στον αρχιτέκτονα για την διαμόρφωση του σε μικρό χώρο στάθμευσης, ο **Δήμαρχος** διευκρίνισε ότι για τα όποια έργα γίνονται θα πρέπει να ετοιμαστεί τυπικός σχεδιασμός και διαδικασία προσφορών. Για το θέμα της εκπόνησης σχεδίου για την περιοχή της «Πηγής» ο κ. **Θεμιστοκλής Ι. Ρούβης** ενημέρωσε ότι είχε επαφή με λειτουργό του πανεπιστημίου Frederic στο οποίο επεξήγησε την διαδικασία που θα ακολουθηθεί. Συμφωνήθηκε όπως γίνει επιτόπια επίσκεψη και συνάντηση στον Δήμο με στόχο την ανάληψη του σχεδιασμού από το συγκεκριμένο πανεπιστήμιο.

- 3. Δημοτικό Μέγαρο (Χρήση) ενημέρωση:** Ο Δήμαρχος ενημέρωσε ότι είχε συζήτηση με τον κ. Θεμιστοκλή Ι. Ρούβη για το θέμα της χρήσης του παλαιού Δημοτικού Μεγάρου και θεώρησε ορθό να ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο για το θέμα. Ο Δήμαρχος συνεχίζοντας ανέφερε ότι το Δημοτικό Μέγαρο θα αξιοποιηθεί στα πλαίσια της μεταρρύθμισης της τοπικής αυτοδιοίκησης και της συνένωσης υπηρεσιών καθώς και της στέγασης του νέου προσωπικού που θα προκύψει από την ανάληψη νέων αρμοδιοτήτων. Ως εκ τούτου στο παρόν στάδιο δεν μπορεί να υπάρξει συζήτηση για άλλου είδους αξιοποίηση του.
- 4. Διαχείριση οδικής κυκλοφορίας εισήγηση Δημάρχου:** Ο Δήμαρχος έθεσε το θέμα για συζήτηση, με την προοπτική εξεύρεσης τρόπων επίλυσης των προβλημάτων που παρατηρούνται με την έλλειψη χώρων στάθμευσης κυρίως στον πυκνοδομημένο πυρήνα του Δήμου. Ανέφερε ότι θα μπορούσε να καθοριστούν συγκεκριμένοι χώροι που θα αφορούν την στάθμευση και μόνο των μόνιμων κατοίκων κάθε περιοχής. Πρότεινε δε την εφαρμογή του μέτρου στην περιοχή Αγίων Αναργύρων ως πιλοτικού για κάποιο χρονικό διάστημα. Το μέτρο ανέφερε εφαρμόζεται στο εξωτερικό αλλά και στην Κύπρο και συγκεκριμένα σε πυκνοκατοικημένες περιοχές της Παλιάς Λευκωσίας. Στην συνέχεια έγινε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων χωρίς όμως την λήψη τελικής απόφασης.
- 5. Σύσταση επιτροπής μνημείων – Προστασίας Αρχιτεκτονικού χαρακτήρα του Δήμου:** Το θέμα έθεσε ο κ. Αντρέας Δουκανάρης – Αντιδήμαρχος τονίζοντας ότι θα πρέπει να καθοριστεί η διαδικασία για καλλιτεχνικές παρεμβάσεις (εξωραϊσμός χώρων, τοιχογραφίες, καλλιπλισμός) με την οποία θα ελέγχονται οι όποιες πρωτοβουλίες λαμβάνονται από διάφορους φορείς. Πολλές φορές τόνισε οι παρεμβάσεις αυτές δημιουργούν αρνητικά σχόλια για την καλλιτεχνική ποιότητα και την θεματολογία τους. Ως εκ τούτου τόνισε θα πρέπει να καθοριστεί διαδικασία ελέγχου. Κατόπιν συζήτησης ο Δήμαρχος πρότεινε την δημιουργία επιτροπής μνημείων – προστασίας Αρχιτεκτονικού χαρακτήρα στην οποία θα κληθούν να συμμετέχουν αρχιτέκτονες και καθηγητές τέχνης. Στην επιτροπή αυτή θα κατατίθενται όλες οι προτάσεις που προκύπτουν από Δημοτικούς Συμβούλους, οργανωμένα σύνολα, συνδυασμούς αλλά και του Δήμου. Το Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα την σύσταση τέτοιας επιτροπής, η οποία θα λειτουργεί συμβουλευτικά προς το Δημοτικό Συμβούλιο.



Σοφοκλής Σοφοκλέους
Δήμαρχος Λευκάρων